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Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Θέρμου 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Θέρμου στη συνεδρίασή του της 3ης Νοεμβρίου 2025 εξέδωσε, με 
την 117/2025 ομόφωνη Απόφασή του, το παρακάτω ψήφισμα διαμαρτυρίας για την 
επικείμενη πιθανή κατάργηση του καταστήματος των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛ.ΤΑ.) 
Θέρμου: 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
διαμαρτυρίας Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Θέρμου 

για την επικείμενη πιθανή κατάργηση του υποκαταστήματος των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου  

Έντονη αναστάτωση, προβληματισμό και ανησυχία προκάλεσε η αιφνιδιαστική, και 
χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση, απόφαση της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ Α.Ε.», (ΕΛ.ΤΑ.), για κατάργηση διακοσίων τεσσάρων (204) 
υποκαταστημάτων τους σε ολόκληρη τη χώρα, μεταξύ των οποίων και το υποκατάστημα 
των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου.  

Πρόκειται, ασφαλώς, για ένα τεράστιο ουσιαστικό και κοινωνικό ζήτημα, το οποίο 
αναδείχθηκε από σύσσωμη την αυτοδιοίκηση μαζί με τις τοπικές κοινωνίες, με 
συνέπεια την οπισθοχώρηση της διοίκηση των ΕΛ.ΤΑ. μπροστά στις αντιδράσεις, στην 
κατακραυγή και στο δίκαιο και την αναστολή σε πρώτη φάση της λειτουργίας μόνο των 
καταστημάτων που βρίσκονται σε αστικά κέντρα και πρωτεύουσες των νομών της 
χώρας, όπου υπάρχουν και άλλα καταστήματα.  

Στην ίδια ανακοίνωση της διοίκησης των ΕΛ.ΤΑ. αναφέρεται ότι για όλες τις υπόλοιπες 
περιοχές της περιφέρειας οι μεταβολές θα γίνουν εντός τριμήνου, ώστε να υπάρξει ο 
χρόνος να εξηγηθεί η αναγκαιότητα των παρεμβάσεων που πρέπει να γίνουν με 
κριτήριο την παροχή καλύτερων υπηρεσιών και να εξετασθεί η λειτουργία 
πρακτορείων, εφ’ όσον υπάρχει ενδιαφέρον και είναι εφικτό σε συνεργασία με τις 
τοπικές κοινωνίες. 

Ασφαλώς, αξίζουν τα συγχαρητήρια σε όλους όσοι συνέβαλαν με οποιονδήποτε τρόπο, 
ώστε να υπάρξει αυτή η μικρή πίστωση χρόνου, που θέτει το θέμα στη σωστή βάση, 
εάν βέβαια δεν είναι υποκριτική η απόφαση της διοίκησης των ΕΛ.ΤΑ.. Σ’ αυτό το 
πλαίσιο – κάτι που έπρεπε να είχε γίνει από καιρό – επιβάλλεται να αντιμετωπιστεί το 
ζήτημα με ειλικρινή διάλογο και στη βάση των παραμέτρων που ισχύουν για το καθένα 
υποκατάστημα ξεχωριστά και των ιδιαιτεροτήτων της εξυπηρετούμενης απ’ αυτό 
περιοχής. 

Επισημαίνεται ότι το υποκατάστημα των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου εξυπηρετεί πέρα από το 
Θέρμο και τις άλλες είκοσι δύο (22) Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου Θέρμου, οι 
περισσότερες των οποίων είναι ορεινές και συνδέονται με υποτυπώδεις 
χωματόδρομους, και πολλές Δημοτικές Κοινότητες των Δήμων Ναυπακτίας και 
Αγρινίου, δηλαδή της παρευήνιας περιοχής του Δήμου Ναυπακτίας και της παραλίμνιας 
στην Τριχωνίδα περιοχής του Δήμου Αγρινίου, το μεγαλύτερο μέρος της οποίας 
αναφέρεται σε περιοχή ορεινή και δυσπρόσιτη, δηλαδή μια περιοχή αποτελούμενη από 
σαράντα (40) και πλέον Δημοτικές Κοινότητες που στο σύνολό της λειτουργεί ως 
ενδοχώρα του Θέρμου. 

Τυχόν κατάργηση του υποκαταστήματος των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου θα επηρέαζε κατ’ αρχάς 
ανεπανόρθωτα την καθημερινότητα των κατοίκων της περιοχής μας, 
επαγγελματίες, ηλικιωμένους και ευάλωτες κοινωνικές ανάγκες, τις απλές 
καθημερινές συναλλαγές τους, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε εξυπηρέτηση, χρόνο, 
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κόστος, ασφάλεια, προκαλώντας συγχρόνως και δημιουργώντας συνθήκες ανισότητας 
σε βάρος της κοινωνίας και της οικονομίας της περιοχής.  

Για τους κατοίκους μάλιστα των ορεινών Δημοτικών Κοινοτήτων των 
προαναφερόμενων περιοχών των Δήμων Θέρμου, Ναυπακτίας και Αγρινίου, οι οποίοι 
είναι υπερήλικες στη συντριπτική τους πλειοψηφία, η κατάσταση θα καταστεί 
ανυπόφορη, αφού θα χρειαστεί να διανύουν τεράστιες αποστάσεις για να 
προσεγγίσουν το κοντινότερο υποκατάστημα των ΕΛ.ΤΑ., που απέχει τριάντα (30) 
χιλιόμετρα από το Θέρμο συν την απόσταση, σε κάποιες περιπτώσεις άλλη τόση κι 
ακόμη μεγαλύτερη, από τα χωριά τους ως το Θέρμο και μάλιστα μέσω ενός 
υποτυπώδους οδικού δικτύου και χωρίς την ύπαρξη συγκοινωνιακών μέσων.  

Σ’ αυτά πρέπει να προστεθεί και το ότι το Θέρμο αποτελεί έδρα Δήμου, ο οποίος 
μάλιστα παρέμεινε ανεπηρέαστος από τις συνενώσεις του Ν. 3852/2010 
(ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ), λόγω του χαρακτηρισμού του ως ορεινός Δήμος – ο μοναδικός 
Δήμος χαρακτηρισμένος ως ορεινός στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας – στοιχείο που 
συνηγορεί επιπλέον στην αναγκαιότητα διατήρησης του εν λόγω υποκαταστήματος των 
ΕΛ.ΤΑ..   

Οπότε, δεν είναι δυνατόν να τύχουν εφαρμογής τέτοιου είδους μέτρα, τα οποία  
αποκλείουν το ανθρώπινο δυναμικό όχι μόνο ενός ορεινού Δήμου, όπως είναι ο 
Δήμος Θέρμου, αλλά και μιας ευρύτερης περιοχής, της οποίας το Θέρμο αποτελεί 
κέντρο αναφορικά με τις αστικού τύπου εξυπηρετήσεις που αυτή έχει ανάγκη, από τη 
συμμετοχή του στο σύγχρονο κοινωνικοοικονομικό γίγνεσθαι, καθώς μια τέτοια 
απευκταία εξέλιξη θα συνέβαλλε σε περαιτέρω αποκλεισμό και ερήμωση της περιοχής.  

Καταληκτικά, για όλους τους παραπάνω λόγους, το Δημοτικό Συμβούλιο Θέρμου, 
εκπροσωπώντας το σύνολο της κοινωνίας: 

- Εκφράζει την έντονη δυσφορία και διαμαρτυρία του κι επιπλέον την εναντίωσή του 
σε κάθε κίνηση που τείνει να υποβαθμίσει τον τόπο μας και να δυσχεράνει τις 
συλλογικές προσπάθειες για την ανάδειξη κι ανάπτυξή του. 

- Ζητά την επανεξέταση και την επαναξιολόγηση κάθε τωρινού και μελλοντικού 
σχεδιασμού ή πρότασης για την παύση της λειτουργίας του υποκαταστήματος 
των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου και επισημαίνει την αναγκαιότητα της παραμονής και της 
ενδυνάμωσής του.   

- Υπογραμμίζει την υποχρέωση του κράτους στην τοπική, περιφερειακή κι εθνική 
ανάπτυξη, με προτεραιότητα τον άνθρωπο, την εταιρική κοινωνική ευθύνη και το 
αμοιβαίο και συλλογικό όφελος. 

- Τονίζει ότι επιβάλλεται να αντιμετωπιστεί το ζήτημα με ειλικρινή διάλογο και στη βάση 
των παραμέτρων που ισχύουν για το καθένα υποκατάστημα ξεχωριστά και των 
ιδιαιτεροτήτων της εξυπηρετούμενης απ’ αυτό περιοχής. 

- Ζητά την παρέμβαση, τη συμπαράσταση και την αρωγή της πολιτείας και όλων 
των αρμοδίων, ώστε το υποκατάστημα των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου να συνεχίσει 
απρόσκοπτα κι επ’ ωφελεία του κοινωνικού συνόλου τη λειτουργία του. 

- Τονίζει ότι το Ταχυδρομείο Θέρμου, που ιδρύθηκε με Βασιλικό Διάταγμα στις 3 
Ιουλίου  1882, είναι το μοναδικό στον Δήμο Θέρμου και θεωρεί ότι πρέπει να επιβληθεί 
διά νόμου η διατήρηση υποχρεωτικά σε κάθε Δήμο, πολύ περισσότερο μάλιστα σε 
Δήμους ορεινών περιοχών, από ένα υποκατάστημα των ΕΛ.ΤΑ.. 

- Τονίζει ότι το Ταχυδρομείο είναι η παρουσία του ίδιου του Κράτους - σε πολλές 
περιπτώσεις και η μοναδική -  σε απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές της 
πατρίδας μας, με μια χαρακτηριστική εξ’ αυτών να είναι η περιοχή μας και με τις 
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καθημερινές  συναλλαγές που πραγματοποιούνται μέσω αυτού συμβάλλει θετικά στην 
ανάπτυξη της κοινωνικής, οικονομικής, αγροτικής και τουριστικής ζωής του τόπου. 
Εξάλλου, το ταχυδρομείο είναι χώρος κοινωνικής συνοχής, συνυφασμένο με την ιστορία 
και την παράδοση του τόπου.  

- Επισημαίνει ότι για λόγους μείωσης του κόστους λειτουργίας του υποκαταστήματος 
των ΕΛ.ΤΑ. Θέρμου μπορεί αυτό να στεγαστεί στο κτήριο που στέγαζε το Ειρηνοδικείο 
Θέρμου, το οποίο παραμένει χωρίς νέα χρήση πλέον και ανήκει στην Εταιρεία Ακινήτων 
Δημοσίου Α.Ε. (ΕΤΑΔ Α.Ε.) της εταιρείας «Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και 
Περιουσίας Α.Ε.» (ΕΕΣΥΠ), κοινώς γνωστή ως «Υπερταμείο». 

- Επισημαίνει την ετοιμότητά του για κινητοποίηση των τοπικών φορέων και της 
τοπικής κοινωνίας σε περίπτωση που στο προσεχές χρονικό διάστημα που θα 
διαρκέσουν οι διαβουλεύσεις περί του ζητήματος αυτού διαπιστωθεί κίνδυνος να μην 
εισακουστούν οι εκκλήσεις για ακύρωση οποιαδήποτε πιθανότητας κατάργησης του εν 
λόγω υποκαταστήματος. 

- Να κοινοποιηθεί αυτό το ψήφισμα διαμαρτυρίας στον Πρωθυπουργό, στον Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στους Βουλευτές της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 
στον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, στον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ, στην κεντρική 
διοίκηση των ΕΛ.ΤΑ. και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

Θέρμο, 09 Νοεμβρίου 2025 

Ο Πρόεδρος  
του Δημοτικού Συμβουλίου 

    

Κωστακόπουλος Νικόλαος 
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